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História   

Domov sociálnych služieb pre deti a dospelých KAMPINO (DSS KAMPINO)  vznikol v rokoch 1991/1992  v rámci štátnej správy sociálneho zabezpečenia a prešiel viacerými zmenami.


Svoje služby začal poskytovať v priestoroch bývalej materskej škôlky:
· Od 14. februára 1992  pre deti a mladých ľudí s mentálnym postihnutím formou denného pobytu (ambulantná sociálna služba); 

· Od 04. februára 1994 s rozšíreným poskytovaním sociálnych služieb o formu týždennej pobytovej sociálnej služby;
· od 05.decembra 2004 DSS KAMPINO s poskytovaním sociálnej služby aj  pre dospelých občanov; 

· od 01. júna 2008 do 31.10.2012 s poskytovaním celoročnej pobytovej sociálnej služby v domove sociálnych služieb;
· od 01.11.2012 poskytuje  sociálne služby aj  v  Zariadení podporovaného bývania (ZPB) na Mokrohájskej č.5;
· od *y01.09.2017 poskytuje sociálne služby v rozšírenom ZPN o kapacitu 6 osôb v 6-tich bytových jednotkách na Mokrohájskej č. 9.
Súčasnosť

Podľa dodatku č. 2 k Zriaďovacej listine číslo 006/2009 s účinnosťou od 1. septembra 2017 DSS KAMPINO poskytuje sociálne  služby podľa zákona č. 448/2008 Z. z.  o sociálnych službách a o zmene a doplnení zákona č. 455/1991 Zb. o živnostenskom podnikaní (živnostenský zákon) v znení neskorších predpisov (zákon o sociálnych službách):

a) v domove sociálnych služieb (DSS):

deťom od 3 rokov veku a dospelým osobám s duševnými poruchami a poruchami správania, ak sú odkázaní na pomoc inej fyzickej osoby a ich stupeň odkázanosti je najmenej V podľa prílohy č. 3 zákona o sociálnych službách;

sociálna služba sa poskytuje na Haanovej ul. č. 36 – 38 v Bratislave – Petržalka;

b) v zariadení podporovaného bývania (ZPB):

· fyzickým osobám s mentálnym postihnutím, ktoré sú odkázané na pomoc inej fyzickej osoby podľa prílohy č. 3 zákona o sociálnych službách, ak sú odkázané na dohľad, pod ktorým sú schopné viesť samostatný život;

sociálna služba sa poskytuje na Mokrohájskej ceste. č. 5 v Bratislave;

· fyzickým osobám s mentálnym postihnutím a duševnými poruchami, ktoré sú odkázané na pomoc inej fyzickej osoby a ich stupeň odkázanosti je II alebo III podľa prílohy č. 3 zákona o sociálnych službách;

sociálna služba sa poskytuje na Mokrohájskej ceste č. 9, v Bratislave;

Podmienka 2. – Určenie postupov a pravidiel na dosiahnutie účelu a odborného zamerania pri poskytovaní sociálnej služby prostredníctvom metód, techník a postupov sociálnej práce a zásad poskytovania sociálnej služby.  

Víziou DSS KAMPINO je podporovať sociálne a pracovné zručnosti prijímateľov sociálnych služieb tak, aby s našou odbornou a ľudskou podporou dosiahli pocit individuality a slobodnejšieho života.

Cieľom zariadenia je neustále skvalitňovať sociálne služby v DSS a ZPB formou vytvárania inovatívnych sociálnych služieb v DSS a sociálnych služieb zameraných na komunitné sociálne služby –  ZPB a podpore samostatného bývania so snahou podporiť orientáciu a zotrvanie prijímateľa sociálnej služby v prirodzenom prostredí; integrovať klientov podľa ich schopností a zdravotného stavu rozvíjaním pracovných zručností, dobrovoľníckej práce a zaradením sa do pracovného pomeru.
Vízia a ciele DSS KAMPINO je definovaná v Koncepcii poskytovania sociálnej služieb v DSS KAMPINO.

Našim cieľom je:

· poskytovať terénnu sociálnu službu – podpora samostatného bývania – na zotrvanie klienta v prirodzenom prostredí (do konca roka 2019),
· v  Zariadení podporovaného bývania rozvíjaním sociálnych zručností znižovať finančnú závislosť prijímateľov na rodine zaradením sa do pracovného pomeru (dlhodobo),
· v domove sociálnych služieb rozširovať sociálne zručnosti prijímateľov prostredníctvom komunitných aktivít a dobrovoľníckej práce uzatvorením zmlúv o dobrovoľníckej činnosti (dlhodobo), 
· skvalitniť podmienky bývania klientov v týždennej pobytovej sociálnej službe -prebudovaním bývania na 1, 2 a 3-posteľové izby, aby prijímateľ nadobudol pocit súkromia a osobnej pohody (do konca roka 2019),

· rekonštruovať sociálne zariadenia v ambulantnej sociálnej službe a existujúcich priestoroch na bývanie v domove sociálnych služieb (do konca roka 2020.
Orientácia sociálnej služby:

 sociálna služba je orientovaná na prijímateľa sociálnej služby a jeho

· špeciálne potreby s rešpektovaním jeho osobnosti a individuality

· osobné ciele, jeho ideály, podpora samostatnosti, sebestačnosti,

· dodržiavanie základných ľudských práv a slobôd (a ďalšie) sú formulované v súbore kritérií,
· spokojnosť,  spokojnosť jeho rodiny a sociálnej siete,
· naplnenie  zákonných noriem.
DSS KAMPINO  si vzal za  „za svoje“, odporúčania pre naplnenie zákonom stanovených kritérií na posudzovanie kvality poskytovanej sociálnej služby formulovaných ako podmienky a indikátory kvality v materiálny „Podmienky kvality sociálnych služieb“ s ich formuláciou aj v ľahko čitateľnom texte a zákone o sociálnych službách.
Zavedenie procedurálnych, personálnych a prevádzkových postupov práce na napĺňanie

štandardizovaných podmienok kvality sociálnych služieb vyžaduje čas a mnoho práce. Prejsť touto cestou je nielen našou zákonnou povinnosťou, ale aj našim prirodzeným cieľom.
Zariadenie rešpektuje súkromie prijímateľov sociálnej služby v DSS a ZPB, jeho základné ľudské práva a individualitu pri poskytovaní sociálnej služby určené v smernici.
Zariadenie má vypracovanú smernicu na určenie metódy, techniky a postupov sociálnej práce pri poskytovaní sociálnej služby v DSS KAMPINO.

Podmienka č. 3. - Určenie postupov a pravidiel na vypracovanie, hodnotenie a revízie individuálneho plánu prijímateľa sociálnej služby. 
Zariadenie má vypracovanú smernicu na určenie postupov na vypracovanie, hodnotenie a revíziu individuálneho plánu (IP) prijímateľa sociálnej služby (klient).
Každý klient v zariadení má vypracovaný individuálny plán.  Plány vychádzajú z individuálnych potrieb klientov a ich sociálnej siete a samotní klienti  sa v spolupráci vybranej kontaktnej osoby podieľali na tvorbe IP. IP pozostáva z časti mapovania a z časti určenia konkrétneho cieľa, postupov a časovej mierky pre dosiahnutie progresu. IP majú zrozumiteľnú formu, obsahujú tlačený aj písaný text. Pri klientoch s ťažkým postihnutím a neplnoletých klientoch sa na vytvorení cieľa IP zúčastnili rodičia, ktorí pomohli vytvoriť cieľ tak, aby čo najviac zodpovedal súčasnej potrebe klienta. V zariadení sú aj klienti, ktorí sú školopovinní a majú určenú povinnú školskú dochádzku. Za týmto účelom do zariadenia dochádzajú učitelia zo Špeciálnej základnej školy. Klienti sú zaradení v siedmich skupinách – modrá, červená, zelená, žltá, stredisko pracovného výcviku, oranžová - skupina autistov (detí) fialová skupina – skupina autistov (dospelých). V každej skupine majú klienti umiestnenú kreatívnu informačnú tabuľu v rôznych podobách, ktorá obsahuje informácie z ich IP v písomnej i obrázkovej forme. Tieto slúžia jednak samotnému klientovi ale aj ostatným klientom, zamestnancom a osobám prichádzajúcim do styku s klientom. Sociálni pracovníci  a špeciálni pedagógovia vykonávajú hodnotenie IP raz za 6 mesiacov.

Podmienka 4. – Určenie postupov a pravidiel a preventívnych opatrení, aby nedochádzalo k porušovaniu základných ľudských práv a slobôd prijímateľa sociálnej služby a používaniu prostriedkov telesného obmedzenia a netelesného obmedzenia.

Zariadenie má vytvorený systém na vnútorné pravidlá na ochranu svojich klientov pred porušovaním akýchkoľvek práv a to vo forme etického kódexu, ktorého obsahom sú aj sankcie v prípade porušenia práv klienta. Zariadenie má riadne vypracovanú  Smernicu o určení postupov, pravidiel a operatívnych opatrení na predchádzanie porušovania základných ľudských práv a slobôd prijímateľa sociálnej služby a prostriedkov telesného a netelesného obmedzovania).
Podmienka 5. – Určenie postupu pri uzatváraní zmluvy o poskytovaní sociálnej služby.

DSS KAMPINO - poskytovateľ sociálnych služieb  má presne písomne určený, transparentný a pre prijímateľa zrozumiteľný postup pri uzatváraní zmluvy o poskytovaní sociálnej služby, v zmysle §74 zákona o sociálnych službách vo forme smernice

O podmienkach, formách a rozsahu informuje sociálna pracovníčka už pri prvom kontakte 

· ústne s potenciálnym žiadateľom; 

· následne zoznámenie sa s prostredím 

· odporučením na info z web stránky www.kampino.sk
 v súlade so zákonom č.448/2008 Z. z. o sociálnych službách a o zmene a doplnení zákona           č. 455/1991 Zb. o živnostenskom podnikaní (živnostenský zákon) v znení neskorších predpisov a Všeobecne záväzným nariadením (ďalej iba VZN) Bratislavského samosprávneho kraja č. 31/2009 v znení VZN č. 39/2010 o bližších podmienkach poskytovania sociálnych služieb, o spôsobe určenia úhrady a spôsobe platenia úhrady za sociálne služby, ktoré sú poskytované zariadeniami sociálnych služieb v zriaďovateľskej pôsobnosti Bratislavského samosprávneho kraja.


DSS  má vypracovaný postup vedenia prijímacieho konania. Postup vedenia prijímacieho konania so žiadateľom je podrobne ústne prekonzultovaný tak, aby to sám žiadateľ pochopil.  Sociálny pracovník rešpektuje  komunikačné, zmyslové a kognitívne schopnosti žiadateľa. 


Zmluva o poskytovaní sociálnej služby (ďalej iba zmluva) sa uzatvára na základe slobodnej vôle žiadateľa. Zmluva je pre žiadateľov o sociálnu službu pripravená osobne, podľa ich individuálnych prianí, cieľov, potrieb a ich schopností Po písomnom spracovaní zmluvy, žiadatelia o poskytovanie sociálnej služby sú oboznámení s obsahom zmluvy spôsobom, ktorý rešpektuje ich individuálne komunikačné, zmyslové a kognitívne schopnosti. 

V zmluve o poskytovaní sociálnej služby DSS KAMPINO deklaruje poskytovanie sociálnej služby bez podmienky peňažného či nepeňažného plnenia zo strany prijímateľa sociálnej služby.  O obsahu zmluvy bol podrobne informovaný aj prijímateľ, ktorý je  zbavený spôsobilosti na právne úkony a to prostredníctvom svojho zákonného zástupcu.

Podmienka 6. – Poskytovanie informácií záujemcom o sociálnu službu a prijímateľom sociálnej služby v im zrozumiteľnej forme, podľa ich individuálnych potrieb, schopností a cieľov.

Podmienka č.7: Určenie spôsobu podávania sťažnosti súvisiacej s poskytovaním sociálnej služby.

· Zariadenie má vytvorený systém na ochranu záujmov prijímateľov. Pre tento účel bola zriadená schránka, do ktorej prijímatelia môžu vhodiť anonymne papierik s textom. Prijímatelia môžu podať námietku, sťažnosť ,alebo poukázať písomne na konkrétny nedostatok prípadne podnet ako zmeniť či zlepšiť situáciu. 

· Právo podať námietku je už zakotvené v zmluve, prijímateľ je pri prijímacom konaní informovaný o tejto možnosti. Taktiež je informovaný o tejto možnosti i v priebehu pobytu v zariadení. V prípadoch a situáciách pociťovanými prijímateľmi ako problém zatiaľ preferujú verbálny dialóg a riešenie s blízkym kontaktným pracovníkom v priamom styku. Prijímatelia však majú vedomosť o existencii schránky, o tom kde sa nachádza a akým spôsobom námietku podať.

· Bolo by možno vhodné vytvoriť nejaké pravidlá na riešenie daných sťažností  s uvedením jasného postupu a s uvedením osôb, ktoré sa sťažnosťou budú zaoberať. 

Zariadenie má vytvorený systém na podávanie pripomienok, návrhov a sťažností vo forme uzavretej schránky s otvorom na vkladanie lístka, ktorá je umiestnená v prechodnej časti zariadenia a prístupná všetkým. Zariadenie má určeného zamestnanca, ktorý priebežne kontroluje obsah a informuje kompetentných odborníkov a riaditeľku. Následne sa určí a vytvorí tím odborníkov, ktorí sú schopní vytvoriť systém opatrení a riešenie. Klient, alebo zamestnanec môže kedykoľvek pripomienku, sťažnosť alebo návrh podať ústnou formou priamemu nadriadenému alebo riaditeľke zariadenia. 

Spôsob podávania sťažnosti definuje smernica, vytvorená aj v ľahko čitateľnom texte.

Podmienka č. 8. - Pomoc prijímatelovi sociálnej služby pri sprostredkovaní a využívaní inej sociálnej služby podľa jeho potrieb a schopností

· Prijímatelia majú možnosť kontaktovať sociálnu sieť a prirodzené prostredie na základe svojich schopností, potrieb a cieľov. Poskytovateľ sa snaží nenahrádzať služby bežne dostupné na verejnosti a vytvárať podmienky na zvýšenie kontaktu s bežnými službami – napr. prijímatelia idú sami na nákup aj v prípade, že by bolo pre nich pohodlnejšie, keby im nákup niekto doniesol.

· Poskytovateľ je ochotný zlepšiť spoluprácu s miestnou komunitou a reagovať na príležitosti využitia ponúkaných možností – napr. spoločné aktivity, kultúrne podujatia.

· Podnetné môže byť aktívnejšie vyhľadávanie možností a služieb v komunite. Vytvorenie formy, alebo spôsobu ako o možnostiach prijímateľov informovať a tiež harmonogram s uvedením ako často sú služby a  aktivity prijímateľmi  navštevované.

Podmienka č. 9. - Určenie postupov a pravidiel na zisťovanie spokojnosti prijímateľa sociálnej služby so všetkými zložkami poskytovanej sociálnej služby (prostredie, starostlivosť, strava a pod.) a využívanie získaných skutočností pri zvyšovaní kvality poskytovania sociálnej služby. 

DSS KAMPINO ako poskytovateľ sociálnych služieb vytvára podmienky na to, aby prijímatelia sociálnych služieb vyjadrili svoju spokojnosť, resp. nespokojnosť s poskytovaním sociálnych služieb 

· štruktúrovaným rozhovorom

· dotazníkom  

· písomnou   alebo obrázkovou  formou 

Zariadenia má vypracovaná smernicu na postupy a pravidlá zisťovania spokojnosti prijímateľa sociálnej služby v DSS KAMPINO.

Podmienka č. 10. - Hodnotenie poskytovania sociálnej služby, či je spôsob poskytovania sociálnej služby v súlade s potrebami prijímateľa sociálnej služby a v súlade s cieľmi poskytovanej sociálnej služby.

Forma, rozsah a ciele poskytovania sociálnej služby, prístupy a metódy spolupráce s prijímateľom sú v súlade s individuálnymi potrebami a cieľmi prijímateľa a jeho sociálnej siete. 

Poskytovateľ sociálnych služieb (DSS) je v štádiu zapájania zamestnancov a prijímateľov, sociálnej siete do hodnotenia kvality.  Aktívne sleduje nové formy, metódy a prístupy v sociálnej práci. Spätne konfrontuje úroveň svojich poskytovaných služieb s podnetmi získanými na školeniach zriaďovateľa, resp. získavaním skúseností v partnerských zariadeniach sociálnych služieb. 

Individuálny plán klienta
Zariadenie má vypracovanú smernicu na určenie postupov na vypracovanie, hodnotenie a revíziu IP.
Každý klient v zariadení má vypracovaný IP., ktorý vychádza z individuálnych potrieb klientov a ich sociálnej siete a samotní klienti  sa v spolupráci vybranej kontaktnej osoby podieľali na tvorbe IP. IP pozostáva z časti mapovania a z časti určenia konkrétneho cieľa, postupov a časovej mierky pre dosiahnutie progresu. IP má zrozumiteľnú formu, obsahujú tlačený aj písaný text. Pri klientoch s ťažkým postihnutím a neplnoletých klientoch sa na vytvorení cieľa IP zúčastnili rodičia, ktorí pomohli vytvoriť cieľ tak, aby čo najviac zodpovedal súčasnej potrebe klienta. V zariadení sú aj klienti, ktorí sú školopovinní a majú určenú povinnú školskú dochádzku. Za týmto účelom do zariadenia dochádzajú učitelia zo Špeciálnej základnej školy. Klienti sú zaradení v siedmich skupinách – modrá, červená, zelená, žltá, stredisko pracovného výcviku, 2 skupiny klientov s autistickými črtami v správaní. V každej skupine majú klienti umiestnenú kreatívnu informačnú tabuľu v rôznych podobách, ktorá obsahuje informácie z ich IP v písomnej i obrázkovej forme. Tieto slúžia  samotnému klientovi ale aj ostatným klientom, zamestnancom a osobám prichádzajúcim do styku s klientom. Sociálni pracovníci  a špeciálni pedagógovia vykonávajú hodnotenie IP raz za 6 mesiacov.

Týždenný plán činností

Konkrétny plán činností je ďalšou súčasťou Individuálneho plánu. V tejto časti procesu  sa stanovujú a bližšie charakterizujú aktivity, ktorých sa klient bude zúčastňovať a ich časový harmonogram. Plán činností obsahuje v jednoduchšej podobe odpovede na tieto otázky: Kto? ,Čo?, Kedy?, Ako?, Kde? . Do plánu týždenných činností vstupujú klienti spolu s rodinou. Plán týždenných činností sa e mailom zasiela rodinám, ktorý majú záujem o detailnejší prehľad o priebehu poskytovanej sociálnej služby. 

Program sociálnej rehabilitácie

Sociálnou rehabilitáciou sa snažíme u klientov podporovať hlavne samostatnosť, nezávislosť a sebestačnosť rozvojom a nácvikom zručností, aktivizovať ich schopnosti a posilňovať návyky pri sebaobsluhe, pri úkonoch starostlivosti o svoje veci, priestoru na bývanie (izba, spoločenská miestnosť), pri základných sociálnych aktivitách. Poskytovanie sociálnej rehabilitácie je realizované prostredníctvom Programu sociálnej rehabilitácie, ktorý sa vyhodnocuje 1x do roka v spolupráci s klientom, jeho rodinou, priateľmi. 
Plán riešenia rizikových situácii

Cieľom poskytovanej sociálnej služby je rozpoznať a vyplniť čo najkvalitnejšie požiadavky klientov a v prípade zmenených potrieb rýchlo reagovať a odborne a kvalifikovane poskytnúť služby, ktoré si jeho stav vyžaduje. Aby sme mohli dosahovať vysoký stupeň spokojnosti u klienta kde fyziologické, psychické či duševní zmeny nastávajú, realizujeme niekoľko dôležitých opatrení – detailne vypracúvavame dokumenty pod názvom „Vymedzenie rizikových oblastí“, „Pozorovací hárok S.T.A.R. „ a“ Dotazník zameraný na agresívne správanie klienta“ , tieto dokumenty slúži ako podklad na vypracovanie  „Plánu na riešenie rizikových situácii“
DSS KAMPINO má vypracovanú smernicu na tvorbu individuálneho plánu klienta a sociálnej rehabilitácie.

Ubytovanie

Ubytovanie v DSS

Ubytovanie v DSS je určené pre 19 klientov v týždennej pobytovej sociálnej službe.

7 klienti, z toho (5 muži a 2 ženy) sú ubytovaní v dvoch bytoch, ktoré sú súčasťou DSS; izby sú jedno a dvojposteľové; 1 muž a 1 žena sú ubytovaní na izbe určenej pre klientov odkázaných na lôžko. V posledných dvoch rokoch  bolo ubytovanie pre 10 klientov klientov v tzv. kójach prebudované rozsiahlou rekonštrukciou na 1, 2 a 3-posleľové izby s príslušenstvom (chodbou, spoločenskou miestnosťou) a sociálnym zariadením (samostatnými toaletami a kúpeľňami). Izby a priľahlé priestory sú vybavené novým nábytkom a príslušenstvom. 

Celkové prevádzkové podmienky zariadenia zodpovedajú druhu poskytovanej sociálnej služby a potrebám prijímateľov, schodisko je zaopatrené vhodnou krytinou a plošinou pre imobilných klientov; zariadenie má  bezbariérové rampy, ktorými je zabezpečený prístup do zariadenia. Vedenie sa v rámci koncepcie ďalšieho rozvoja zameriava na zvyšovanie debarierizácie a skvalitňovanie prostredia DSS.
Ubytovanie v ZPB
ZPB ponúka dve možnosti ubytovania – pre 6 klientov v rodinnom dome; pre 6 klientov v 6-tich bytoch bytového domu.
· Rodinný dom poskytuje ubytovanie klientom v 2 dvojposteľových izbách a 2 jednoposteľových izbách s dvoma kúpeľňami, kuchyňou, spoločenským priestorom, šatníkom. Súčasťou ubytovania je záhrada s posedením a ohniskom. Rodinný dom je ohradený.
· Byty v bytovom dome

ZPB v bytoch ponúka ubytovanie v garsónkach s rozlohou cca 25 m2 umiestnených v bytovom dome s jedným vchodom spolu s ďalšími jeho obyvateľmi. Garsónka je určená na bývanie pre 1 klienta v izbe s kuchyňou, samostatnou toaletou, samostatnou kúpeľňou a chodbou. Súčasťou obytného domu je priľahlá záhrada s posedením pre obyvateľov domu a parkoviskom. Bytový dom ohradený.
Ubytovanie v DSS a ZPB je schválené Rozhodnutím Regionálneho úradu verejného zdravotníctva. Definované je v Prevádzkovom poriadku Domova sociálnych služieb a Prevádzkovom poriadku zariadenia podporovaného bývania.
Prijímacie konanie
Zariadenie má zdokumentovaný postup vedenia prijímacieho konania. Postup vedenia prijímacieho konania so žiadateľom je podrobne ústne prekonzultovaný tak, aby to žiadateľ pochopil. Sociálny pracovník rešpektuje komunikačné, zmyslové a kognitívne schopnosti žiadateľa. O podmienkach, formách a rozsahu poskytovania sociálnej služby DSS KAMPINO informuje žiadateľov ústne pri prvom kontakte s potencionálnym žiadateľom, alebo prostredníctvom webovej stránky www.kampino.sk v súlade so zákonom o sociálnych službách a VZN Bratislavského samosprávneho kraja.

Zmluvy s klientmi o poskytovaní sociálnej služby sa uzatvárajú na základe slobodnej vôle žiadateľa. Zmluva je pre žiadateľov o sociálnu službu pripravená osobne, podľa ich individuálnych potrieb a ich schopností. Po písomnom spracovaní zmluvy žiadatelia o poskytovanie sociálnej služby sú oboznámení s obsahom zmluvy, ktorý rešpektuje ich individualitu.

DSS KAMPINO poskytovanie sociálnej služby bez podmienky peňažného či nepeňažného plnenia zo strany prijímateľa sociálnej služby. O obsahu zmluvy je podrobne informovaný aj prijímateľ, ktorý je zbavený spôsobilosti na právne úkony a to prostredníctvom svojho  zákonného zástupcu.

Postup prijímania klienta do zariadenia je určený v smernici DSS KAMPINO.

Postupy a metódy sociálnej práce
Sociálni pracovníci a špeciálni pedagógovia poskytujú sociálne služby použitím metód  a techník sociálnej práce, ktoré uvádzajú i v týždenných plánoch. Plány v elektronickej podobe odovzdávajú vedúcej sociálneho úseku a taktiež osobám zo sociálnej siete klienta ak s týmto zasielaním súhlasili. Okrem metód a techník zahŕňajú i jednotlivé činnosti na ktoré sa pri činnosti s klientom zameriavajú  Tie vychádzajú z individuálnych potrieb klientov s ohľadom na druh a stupeň postihnutia. Klienti sa môžu aktívne podieľať a spolurozhodovať o činnosti počas dňa. SP, ŠP, psychologička a vedúca zdravotného úseku sa podľa potreby a akútnosti prípadu zúčastňujú multidisciplinárneho tímu, za účelom výmeny informácií a voľby jednotného a najefektívnejšieho prístupu.  V rámci sociálneho úseku sa zamestnanci pravidelne stretávajú na internom vzdelávaní. V súčasnosti sa zamestnanci sociálneho úseku zameriavajú na vypracovanie a  vytipovanie rizikových oblastí u klientov, mapujú situáciu a hľadajú vhodné opatrenia na predídenie a zamedzenie krízových situácii u klientov. Každý klient má tiež vypracovaný Program sociálnej rehabilitácie ( ďalej len PSR) so zameraním na rozvoj osobnosti a sociálnych zručností klienta.

Postupy a metódy sociálnej práce s klientom sú definované v samostatnej smernici DSS KAMPINO.

Zamestnanci

Zamestnanci DSS spĺňajú kvalifikačné predpoklady podľa všeobecne záväzných právnych predpisov. Súhrn pracovných pozícií a organizačné zabezpečenie je určené v Organizačnom poriadku DSS KAMPINO a organizačnej štruktúre schválenej riaditeľkou odboru sociálnych vecí Úradu BSK.
Prirodzenou súčasťou práce je systém priebežného vzdelávania, povinný pre každého zamestnanca vo forme externého a interného vzdelávania.

Zamestnanci sa zúčastňujú na seminároch, odborných prednáškach, vzdelávacích kurzov organizovaných Bratislavským samosprávnym krajom, externými organizáciami a prostredníctvom komory zdravotných sestier a pôrodných asistentiek.  Získané vedomosti a zručnosti prezentujú na úsekových poradách a interných seminároch. Taktiež v zariadení vytvárame podmienky pre vykonávanie praxe študentov Pedagogickej fakulty UK, sociálnej práce a pre absolventov ošetrovateľského kurzu . 

Zamestnanci sú odmeňovaní podľa všeobecne záväzných právnych predpisov prenesených do Smernice o odmeňovaní. Povinní sú dodržiavať Pracovný poriadok DSS KAMPINO.
Voľnočasové aktivity
Klienti v zariadení môžu navštevovať rôzne krúžky - anglický jazyk, športový krúžok, hudobný krúžok. Klienti sa zúčastňujú canisterapie, sociálno-psychologického výcviku, navštevujú biely a čierny snoezelen, delfinoterapiu na „suchu“, multimediálnu miestnosť s interaktívnou tabuľou; edukácia prebieha podľa pedagogických princípov Márie Montessori a El Kunina, v rámci polohovania sa  vykonáva  bazálna stimulácia. 

Zapájanie klientov do komunity
Zariadenie sa snaží čo najviac zapájať klientov do komunity a služieb v okolí jednak vo forme prijímateľov služieb – chodia s klientmi na nákup potravín, drogistického tovaru, ošatenia a obuvi...ale aj vo forme aktívneho vykonávania služby a pomoci – pracujú ako  dobrovoľníci v Kauflande, miestnej knižnici, útulku pre zvieratá, v Slovenských lesoch. Užívatelia sociálnych služieb sú vedení k samostatnosti a samostatnému rozhodovaniu. Klienti navštevujú aj kurz sebaobhajovania. 

Výročná správa
Zariadenie  má vypracovanú výročnú správu, ktorej obsahom je zhodnotenie celkovej činnosti zariadenia za predchádzajúci kalendárny rok.  Zverejnená je na www.kampino.sk.
Zariadenie má vytvorenú smernicu na vydávanie Výročnej správy za príslušný kalendárny rok.

Hodnotenie kvality poskytovaných služieb 
Hodnotenie poskytovaných služieb a ich kvalita sa vykonáva dotazníkovou formou, alebo vo forme ankety. 

Hodnotenie z pohľadu klienta
· Klienti sa vyjadrili k otázke bývania a vyslovili spokojnosť s bývaním. WC a sprchu majú blízko, môžu naň ísť kedykoľvek majú potrebu. Izby si môžu zveľadiť a zútulniť podľa vlastnej predstavy. Klienti, ktorí cítia takúto potrebu si priebežne menia i doplnky a dekorácie, ktorými si izbu zútulnia. Klienti chodia radi na kultúrne akcie, radi cestujú MHD. 

· Klienti sa so zamestnancami zariadenia stretávajú denne, verbálne komunikujúci klienti sami oslovujú zamestnancov. Sami pozdravia a navodzujú debatu o tom, čo ich práve zaujíma, trápi, alebo nejakým spôsobom zasahuje. Neverbálne komunikujúcim klientom sa zamestnanci neustále prihovárajú tak, aby klienta pozitívne naladili a mal z kontaktu radosť. 

· Strava v zariadení je podľa klientov dobrá, na obed sa všetci veľmi tešia. Už ráno počas raňajok si rozprávajú o tom čo bude na obed a večeru. Niektorí klienti ovládajú naspamäť obsah jedálneho lístka na celý týždeň. Radi tieto poznatky oznamujú počas týždňa ostatným klientom aj zamestnancom. 

· Niektorí klienti by privítali možnosť vybrať si na obed z dvoch jedál.  Strava je racionálna, pripravená podľa diéty, na základe požiadavky ošetrujúceho lekára, v prípade potreby mixovaná.
· Klienti sa po zariadení môžu pohybovať slobodne, majú prístup k TV, rádiu, púšťajú a menia si CD-čka podľa chuti a nálady.

· Mnohí klienti sa k otázke oblečenia nevedia vyjadriť ani reagovať výberom z ponúknutých možností. Pre tých  personál zariadenia pripraví oblečenie na každý deň podľa počasia. Ostatní klienti si sami vyberú čo si oblečú, niektorí si v priebehu dňa svoje oblečenie aj vymenia.

· Klienti, ktorí sa vedia sami osprchovať pociťujú pri sprchovaní dostatok súkromia a času, ostatným klientom službukonajúci personál poskytuje asistenciu, pomoc alebo celkové prevedenie úkonu. 

· Klientov môžu kedykoľvek navštíviť rodičia, alebo rodina.  Klienti sa z návštevy vždy tešia, hlavne tí, ktorí sú na celoročnom pobyte.

· Klienti vyslovili spokojnosť z možnosti aktívne tvoriť a viesť piatkové spoločné stretnutia klientov – komunity.
Stravovanie
Stravovanie je zabezpečené v rámci zariadenia. Spoločná jedáleň pre všetkých sa nachádza na prízemí, je esteticky upravená, vždy čistá.
Klienti sa stravujú v príjemnom prostredí. Čas na obedy majú jednotlivé skupiny určený tak, aby sa v jedálni vystriedali.  Jedlo si klienti môžu zobrať a konzumovať i mimo jedálne podľa chuti a potreby – v skupine klientov alebo vo svojej izbe. Zariadenie umožňuje klientom uvariť si kávu a čaj v priebehu celého dňa. Pre tento účel sa využívajú tri kuchynky. 

V jedálni zariadenia je umiestnený zošit, do ktorého môžu zamestnanci aj klienti napísať  pripomienku, alebo vyjadriť pochvalu či postreh. Podnetmi a pripomienkam  sa zaoberá stravovacia komisia v ktorej je zastúpený aj člen z radu klientov.

Kvalita poskytovania sociálnych služieb
Na  zlepšenie kvality poskytovania sociálnych služieb v DSS  odporúčame:

· zabezpečiť, aby supervízia mala stabilnú pozíciu na všetkých úrovniach riadenia a práce s klientom; vnímať ju ako výzvu k ďalšiemu vzdelávaniu, osobnostnému rozvoju a celkovému zlepšeniu poskytovania sociálnej služby;

· zabezpečiť, aby výstupy  z hodnotenia a prijaté opatrenia vedúce k zmenám boli  sprístupnené prijímateľom sociálnej služby a verejnosti (napr. na nástenkách, web stránke a pod.);

· spracovať dokumenty o poskytovaní sociálnej služby  v  ľahko čitateľnom texte;
· zlepšiť komunikačné zručnosti zamestnancov;
· zlepšiť medziľudské vzťahy na pracovisku;

· vytvoriť podporné skupiny rodičov.

V interných predpisoch – Pravidlá poskytovania sociálnej služby v Domove sociálnych služieb pre deti a dospelých KAMPINO, Pravidlá poskytovania sociálnej služby v Zariadení podporovaného bývania a Domáci poriadok Domova sociálnych služieb pre deti a dospelých KAMPINO upravujú požiadavky na zabezpečenie záujmov, potrieb a povinností prijímateľov sociálnej služby a požiadavky na zabezpečenie dosiahnutia účelu sociálnej služby poskytovanej v Domove sociálnych služieb pre deti a dospelých KAMPINO v súlade s dodržiavaním ľudských práv a slobôd.
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