SPRÍSTUPNILI SME ZARIADENIE PODPOROVANÉHO BÝVANIA

1. novembra 2011 sme otvorili dokorán vchodové dvere rodinného domčeka na Mokrohájskej 5, aby nimi šesť našich klientov vošlo do zariadenia podporovaného bývania. Po rokoch tak opustili domov sociálnych služieb, v ktorom celoročne prijímali sociálnu službu.
 Týmto sme čiastočne naplnili súčasnú koncepciu DSS KAMPINO a sprostredkovali sme šiestim našim klientom  možnosť prevziať zodpovednosť do vlastných rúk a žiť životom, ktorý bude oveľa bližší životu bežných občanov a rodín. V spolupráci so Združením KAMPINO PLUS, OZ sme zrenovovali priestory jednoposchodového rodinného domčeka vo vlastníctve BSK a pripravili sme našim klientom nové, čisté a vkusné bývanie. Podieľali sa na tom aj klienti a ich rodiny, pretože svoje izby si sami zariadili novým nábytkom. V piatich izbách rodinného domčeka budú mať možnosť s našou podporou bývať, starať sa o seba, variť, prať, žehliť a robiť všetky úkony súvisiace so starostlivosťou o domácnosť. Klienti nášho domčeka majú ambíciu preukázať svoje schopnosti a zručnosti nielen v starostlivosti o domácnosť ale aj v práci, ktorú by považovali za svoje zamestnanie. Zatiaľ pracujú ako dobrovoľníci, ale ich cieľom je zamestnať sa, urobiť svoj každodenný život zmysluplným. Nejaké eurá sa tiež zídu, veď žiť samostatný život nie je pre nikoho z nás lacné. Po splnení povinností bude mať každý z nich možnosť voľný čas stráviť podľa svojich predstáv.

Prvý deň v domčeku bol veselý, spojený s malou oslavou prvého vážneho kroku v ich živote. Vo svojom novom bývaní sú pripravení nájsť svoj nový domov, nové povinnosti, starosti a tiež radosti, ktoré samostatnejší  a zodpovednejší spôsob života prináša.

Ďakujeme pani riaditeľke odboru sociálnych vecí Úradu BSK Mgr. Šopovej Michaele a jej spolupracovníkom za podporu a dôveru, ktorú nám pri realizácii nášho projektu prejavili. Potrebné je však vyzdvihnúť aj odvahu klientov v rozhodnutí vyjsť v ústrety inému spôsobu života ako doteraz, a tiež ich rodinám, ktoré sa rozhodli im dôverovať a podporiť ich vážne rozhodnutie. V neposlednom rade patrí poďakovanie aj zamestnancom DSS KAMPINO, ktorí klientov na tento krok nielen trpezlivo pripravovali, ale do poslednej chvíle im neprestali dôverovať; a dôverujú im naďalej.
